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Testamentul lui Karl May

Opera lui Karl May este vastă și destul de echilibrată valoric,
oricare dintre romanele sale (Winnetou, Old Surehand, Comoara
din Lacul de Argint, Canada Bill) asigurând o lectură atrapantă
pentru adolescenții aflați în căutare de aventură și repere morale.
Sunt romane îndrăgite pentru că reușesc să construiască per -
sonaje, caractere. Nu întâmplător, de mai bine de un veac, lumea
Vestului sălbatic american există pentru noi, europenii, grație
unor ficțiuni romanești; această lume este o imagine fabri cată de
către un german, un scriitor care înțelege încă de la finele seco -
lului al XIX-lea că succesul unui roman popular se bazează pe
câteva reguli de scriere creativă: scene narative cu mare im pact;
firul epic foarte cursiv, acțiune caracterizată prin dinamism și
suspans; autenticism etc.

Și Testamentul incașului este un roman cu date similare:
poveste antrenantă, destul de simplă, dar cu răsturnări de situație. 

În timpul unei neobișnuite lupte cu tauri, în Buenos Aires,
zoologul german Dr Morgenstern și servitorul său Fritze fac
cunoștință cu Tata Jaguar. Cei doi aventurieri germani călătoresc
prin Argentina în căutarea fosilelor de dinozauri dar sunt luați
prizonieri de indieni și de un grup de revoluționari care luptă
împotriva guvernului. Celebrul Tata Jaguar îi eliberează pe cei doi
europeni; Morgenstern şi Fritze se alătură grupul lui de yerbateros
în drum spre Gran Chaco. Pe drum, doi peruvieni misterioși,
Anciano și Haukaropora, li se alătură, pretinzând că au aceeași

7



destinație, Peru. Când yerbateros se confruntă cu revoluționarii,
Tata Jaguar ajunge față în față cu dușmanul său de moarte. Totuși,
acesta din urmă scapă. Urmărirea îi împinge pe yerbateros și,
implicit, pe Morgenstern şi Fritze în zonele înalte ale Cordilierilor
Americii de Sud unde este ascunsă comoara mitică a incașilor.

Testamentul incașului este un roman pentru cei aflați la vârsta
autodescoperirii, la vârsta în care atașamentul pentru eroi poate
modela personalități. De aceea, valorile morale inculcate de pro -
zatori precum Karl May sunt mai trainice decât cele comu nicate
didactic. Acesta este în realitate testamentul… Testamentul lui
Karl May.

Lucian Pricop


